

БОЛЬШЕВИСТСКИЙ ПУТЬ

ОРГАН
Семеновского
райкома ВКП(б),
районного и городского
Советов депутатов
трудящихся

По-боевому развернем финансовую работу

В СЕРЕДИНЕ декабря прошлого года состоялось районное совещание финансового актива. После него в деле выполнения финансового плана IV квартала произошел ощутительный перелом. Достаточно сказать, что за последнюю декаду декабря Шалдежский сельсовет (председатель тов. Галанчева) дал 62 процента плана, в итоге план IV квартала по этому сельсовету был выполнен на 126 процентов. С неплохими результатами пришли к новому году Олониховский и Озерковский сельсоветы, перевыполнившие финансовый план IV квартала. За хорошую финансовую работу бюро райкома ВКП(б) и исполком райсовета закрепили переходящее Красное знамя района за Ново-Петровским сельсоветом и премировали его руководителя тов. Рябинина. Премии получили также товарищи из финансового актива Овсянников, Морозов, Тайновская, Фролова и другие.

Однако, наметившийся в конце декабря перелом в области финансовой работы все же не мог коренным образом изменить положение. Финансовый план IV квартала район не выполнил.

Это — тяжелое обвинение. Не выполнить финансовый план сейчас, когда народ ведет отечественную войну с немецкими оккупантами, когда каждая копейка на счету, — позорно.

Надо прямо сказать, что руководители сельсоветов: Хахальского — тов. Першин, Сутырского — тов. Швецов, Ивановского — тов. Мольков не поняли серьезности обстановки, не сделали выводов из оценки их работы, данной на районном финансовом совещании, и своей плохой работой тянут район назад. Отдельные налоговые агенты: тт. Корытина — Богоявленский сельсовет, Галанин — Хвостиковский сельсовет, Шибанин — Зименковский сельсовет — допустили значительную недоплату по налогам. Плохо обстоит с добровольными видами страхования (от. инспектор госстраха тов. Егоров.)

Надо поскорей искоренить вину района перед родиной. Страна

Ленинские дни в районе

22 января в Доме культуры состоялось торжественно-траурное заседание районного комитета ВКП(б), исполкома районного и городского советов депутатов трудящихся, районного комитета ВЛКСМ, рабочих-стахановцев и интеллигенции города, посвященное 18 годовщине со дня смерти Владимира Ильича Ленина.

Открывая заседание, председатель исполкома горсовета тов. Семенов предложил почтить память Владимира Ильича вставанием. Духовой оркестр исполнил траурный марш.

ждет досрочного погашения всех налогов, и мы должны этого добиться. Не выполнять план в условиях военного времени равносильно подрыву оборонной мощи нашей Красной Армии. Уже сейчас в начале квартала надо по-боевому развернуть работу, организовать массы на досрочную уплату налогов, оперативно заниматься каждым участком финансовой работы. Нужно с лихвой наверстать в первом квартале текущего года то, что мы недодали в IV квартале прошлого года. Честь и хвала колхозникам Осиновского колхоза «Ударник», полностью уплатившим культесбор 1942 года. Они поступили, как настоящие патриоты. Налоговые агенты должны подхватить их почин и обеспечить досрочное погашение сельского культесбора по району в целом. Надо организовать своевременное поступление налогов с одиноких, полностью ликвидировать недоимку по сельхозналогу и немедленно начать прием средств по военному налогу. Исключительное значение военного налога в условиях борьбы не на жизнь, а на смерть с немецкими оккупантами, надо довести до сознания всех трудящихся. Нужно, чтобы все поняли необходимость своевременной его уплаты. В кратчайший срок надо завершить сбор средств по займу с колхозников, собрать самообложение. На совещаниях актива, на сессиях сельсоветов нужно широко о б с у д и т ь все неотложные вопросы финансовой работы.

В первом квартале надо заложить основу выполнения финансового плана в 1942 году из месяца в месяц, изо дня в день. Всю эту работу следует проводить методом всемерного развертывания социалистического соревнования совета с советом, колхоза с колхозом, коллектива с коллективом.

Добьемся в 1942 году решительных успехов в области финансовой работы!

Дадим стране для полного разгрома врага столько средств, сколько ей потребуется!

В почетный президиум заседания под гром аплодисментов был избран тов. Сталин и весь состав политбюро ЦК ВКП(б).

С докладом «XVIII лет без Ленина по-ленинскому пути под руководством товарища Сталина» выступил тов. Мартынов.

В ленинские дни траурные заседания состоялись также на всех предприятиях и учреждениях города. Райком партии подготовил и послал в сельские советы 16 докладчиков.

Выше темпы подготовки к весеннему севу. Обеспечим в 1942 году получение высокого, стахановского урожая

БОЛЬШЕ ЗАБОТЫ О КОНЕ

Подготовить коня к весенне-посевной кампании — задача большой важности. Рабочих лошадей в колхозах стало меньше, а объем сельскохозяйственных работ увеличился. Ясно, что их можно выполнить при условии, если колхозы хорошо подготовят рабочее поголовье лошадей и обеспечат их как грубыми, так и концентрированными кормами.

Часть колхозов нашего района хорошо организовала уход за конем. В число таких артелей в первую очередь надо отнести Безводнинскую, Озерковскую, Хомутовскую, Дьяковскую и некоторые другие.

Успешных на фронт конюхов, в этих колхозах заменили женщины. В Безводнинском колхозе конюхами работают колхозницы — Мардашева, Маланина, Груздева, Озерковском колхозе — Сусанина А. В. Образцовым уходом они добились хорошей упитанности лошадей.

Однако, такие колхозы, как В-Бортновский, Озерский, Хахальский и ряд других не уделяют коню необходимого внимания. В результате упитанность лошадей в этих колхозах ниже средней, часть коней совершенно не в состоянии выполнять работы.

Необходимо теперь же во всех колхозах заняться вопросом подготовки коня к весенним работам. Прежде всего для ухода за лошадьми надо подобрать проверенных и заботливых людей. Слабые лошади должны быть выделены в отдельные группы и освобождены от работ до полного восстановления их работоспособности. Надо организовать за ними хороший уход, улучшить кормление. В каждом колхозе следует образовать брешь кормов на период весенних работ из расчета 2—3 центнера концентратов и 6—8 — грубых кормов на рабочую лошадь.

Особое внимание должно быть обращено на уход за жеребьими кобылами. Ни в коем случае не допускать абортирования кобылиц или гибели жеребят. В каждом отдельном случае нужно привлекать виновных к суровой ответственности.

Теперь же надо отремонтировать транспортный инвентарь, сбрую и закрепить последнюю за каждой лошадей. Лошадей нужно закрепить за бригадами во избежание обезлички по уходу за ними.

Все перечисленные мероприятия являются элементарными и проведение их в жизнь обеспечивает сохранение рабочего скота и успех весеннего сева.

Н. Замыслов, зоотехник райзо.

СЕМЕНОВСКАЯ МТС НЕ ВЫПОЛНЯЕТ ПЛАН

Январская программа ремонта тракторов Семеновской МТС не выполняется. Вместо 11 тракторов отремонтировано пока только 3.

Директор МТС тов. Чанов объясняет столь тяжелое положение отсутствием запасных частей: пальцев, клапанов и сердцевин радиаторов.

Потеряв много времени на поиски деталей и мастерских, где их можно изготовить, руководители МТС только тогда пришли к выводу, что эти части надо делать самим. А как раз с этого и надо было начинать.

МТС своими силами уже начала производить увеличенные поршневые кольца, бронзовые втулки для шатунов и кое-что другое. Теперь решено из увеличенных пальцев путем шлифовки делать нормальные, приспособив для этого токарный станок. Тов. Барташевич, рационализатор МТС, взялся за это дело и уверен, что успешно разрешит его.

Старые клапаны также можно реставрировать путем электронаварки головок с последующей обработкой их до нужных размеров. Можно, оказывается, реставрировать и сердцевину радиатора. Но это очень кропотливая и трудоемкая работа (куда легче заменить старую сердцевину новой), поэтому МТС всерьез за это дело не бралась.

Теперь ясно, что причины прорыва лежат в самих руководителях МТС, которые не перестроили свою работу по-военному, слишком много времени тратят на раскачку.

Оборудование мастерской полностью не используется. Ряд станков не загружен.

Не мобилизованы по-фронтовому и работники мастерской. Рабочий день ремонтных бригад не уплотнен. Бригада тов. Ухvatкина часто занимается не тем, чем следует за наименьшим количеством деталей. Техническое руководство ремонтом машин неудовлетворительное, в результате чего приходится иногда работу переделывать дважды.

Между бригадами не практикуется социалистическая взаимопомощь отстающим участкам. Политико-массовая работа среди ремонтных рабочих поставлена плохо. Это видно из такого факта. Беседа с бригадирами лучших бригад тт. Быстровым и Ухvatкиным, мы спросили, как их бригады откликнулись на призыв комсомольцев автозавода имени Сталина встретить 24-ю годовщину Красной Армии производственными успехами? Оба ответили, что о таком обращении они ничего не знают.

Семеновская МТС не перестроилась на военный лад. Мало уделяется внимания массовой работе. В этом основные причины невыполнения плана.

Д. Симунин.

Первая забота о семенах

Когда колхозники нашей артели подводили итоги сельскохозяйственного года, они одновременно обсудили важнейшие вопросы подготовки к весеннему севу.

В первую очередь колхозники решили создать семенные фонды, полностью обеспечивающие выполнение плана весеннего сева. В настоящее время уже засыпано 30 тонн овса, 40 центнеров пшеницы, 10 центнеров гречихи и на приобретение недостающих семян клевера приготовлено 39 центнеров ржи.

Картофеля на семена колхоз имеет 32 тонны, что также

полностью обеспечивает расширенный план его посадки.

Все семена отсортированы, но мы их дополнительно пропустим через триер. Сейчас идет переборка картофеля, негодные клубни удаляются.

Впереди еще много работы. Не закончена обработка семенного клевера с 30 га, не начата вывозка навоза и заготовка других местных удобрений. Бригады и звенья еще не включились по-настоящему в подготовку к весеннему севу, а ведь все зависит от них.

В. М. Устинов, председатель Шалдежского колхоза «Пятилетка в 4 года».

ИЗВЕЩЕНИЕ

В понедельник, 2 февраля с. г., в 7 часов вечера, в помещении парткабинета отдел пропаганды и агитации райкома ВКП(б) и редакция газеты «Большевистский путь» созывают совет редакторов стенограмм и учреждений города с вопросом — о задачах стенограмм в дни отечественной войны.

Отдел пропаганды и агитации райкома ВКП(б) Редакция газеты «Большевистский путь»

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 26 января

В течение 26 января наши войска продолжали продвигаться вперед. В результате ожесточенных боев, за время которых противник понес большие потери, наши части заняли несколько населенных пунктов.

За 25 января уничтожено 20 немецких самолетов. Наши потери 5 самолетов.

За 26 января под Москвой сбито 4 немецких самолета. Наша подводная лодка в Баренцевом море потопила 2 транспорта и сторожевой корабль противника.

За 25 января части нашей авиации уничтожили 14 немецких танков, около 450 автомашин с пехотой и грузами, 120 повозок с боеприпасами, 5 полевых орудий, взорвали 20 железнодорожных вагонов и 2 паровоза, рассеяли и частью истребили 4 батальона пехоты противника.

За истекшую неделю с 18 по 24 января немецкая авиация потеряла 126 самолетов. Из них в воздушных боях уничтожено 78 самолетов, зенитным огнем сбито 14 машин, на аэродромах противника уничтожено 34 самолета. Наши потери за этот же период—41 самолет.

Наша часть под командой тов. Воброва (Западный фронт), отрезав пути отхода группировки противника, в ожесточенном бою перебила 300 немецких солдат и офицеров и захватила 16 вражеских орудий, 27 пулеметов, 76 повозок с боеприпасами и другие трофеи. На другом участке фронта наш отряд под командованием старшего лейтенанта Шепунова, отбив контратаку вражеского батальона, захватил 2 немецких танка, 2 полковых миномета и 5 пулеметов.

Наша танковая часть, действующая на одном из участков Южного фронта, за 2 дня боев освободила 8 населенных пунктов, захватила 2 железнодорожных эшелона с разными грузами, 30 автомашин с боеприпасами и вывела из строя 400 гитлеровских солдат и офицеров.

За 3 дня боев с противником

одна наша часть, действующая на Юго-Западном фронте, уничтожила 11 вражеских пулеметных точек, 9 минометных и 12 артиллерийских батарей. Противник потерял до 700 солдат и офицеров.

Лейтенант Рябухин, ворвавшись с группой красноармейцев в село Р., забросал гранатами штаб немецкой части и уничтожил 32 вражеских офицера.

4 партизанских отряда, действующие на оккупированной немцами территории Ленинградской области, за 2 последних месяца уничтожили: один немецкий самолет, 2 танка, 75 автомашин, 20 мотоциклов, 2 зенитных орудия и радиостанцию. За это же время советские патриоты взорвали 5 складов боеприпасов, 7 железнодорожных мостов, пустили под откос 23 воинских эшелона и истребили 436 гитлеровских солдат и офицеров.

В кармане немецкого солдата Гейнца Кюле найдено не отправленное письмо к Рольфу Бгер, проживающему в Лейпциге. В письме говорится: «Мы пошли на свою погибель. Из нашей роты уцелела лишь одна четвертая часть людей. Было 180 человек, осталось 45».

Гитлеровские палачи вписали в свой бандитский послужной список еще одно тягчайшее преступление. Они разорили и разрушили психиатрическую больницу имени доктора Литвинова в селе Бурашево, Калининского района, Калининской области, и учинили кровавую чудовищную расправу над больными. Для расследования всех обстоятельств этого нового злодеяния гитлеровцев из Москвы была командирована авторитетная комиссия. Ниже публикуется акт этой комиссии:

А К Т
Мы, нижеподписавшиеся, обследовали психиатрическую больницу имени доктора Литвинова и установили следующее: немецкие войска оккупировали территорию больницы 15-го ноября 1941 года. К этому времени в больнице находилось 530 больных. В первый же день немецкие захватчики пол-

ностью разграбили продовольственные запасы больницы и тем самым обрекли больных на голодную смерть. Гитлеровцы приказали персоналу больницы немедленно освободить несколько больничных корпусов. Не дожидаясь, когда будет выполнено это распоряжение, бандиты ворвались в палаты и сбрасывали с кроватей больных, которые не в состоянии были сами двигаться. Многих больных немецкие варвары закололи штыками и расстреляли тут же в палатах. 80 больных, находившихся в этих корпусах удалось доставить в село Бреднево и разместить в зданиях подсобного хозяйства больницы. Однако на другой день сюда нагрянули немцы и всех их расстреляли. Затем гитлеровцы совершили новое чудовищное злодеяние. В течение нескольких дней больные были отравлены и умерщвлены смертельными дозами наркотических средств (морфий, скополамина, веронал, амальнатрий).

В одном из освобожденных после умерщвления больных корпусов немцы устроили офицерскую столовую. Другие больничные помещения были превращены в конюшни. Перед своим отступлением немецкие вандалы подожгли и взорвали 5 новых лечебных корпусов (3 отделения для больных, лазарет, физиолечебница), детские ясли и 6 жилых зданий.

Массовое убийство беззащитных и беспомощных больных и разрушение лечебного учреждения является беспримерным актом вандализма. Об этих чудовищных преступлениях гитлеровских палачей, потерявших человеческий облик, мы считаем необходимым довести до сведения мирового общественного мнения. Вместе с тем мы выражаем твердую уверенность в том, что эти тягчайшие преступления подлого врага не останутся безнаказанными. Гитлеровские убийцы и палачи получат заслуженное возмездие. Московский городской психиатр доктор **И. С. Иолович**, главный врач психиатрической больницы имени Кашенко доктор **В. А. Тверитин**, доктор **П. Ф. Обновленский**, профессор **А. М. Вершинский**, профессор **В. М. Бродис**, доктор **А. Н. Абрамзв**, доктор **Н. А. Федосеев**.

Пионеры и школьники—фронту

Молодые патриоты нашей страны—пионеры и школьники—любят героическую Красную Армию, горят стремлением подражать во всем славным красным воинам.

В дни тяжелых для нашей родины испытаний, ребята проделали большую, нужную работу. Они собрали много средств на постройку своего танка «Пионер», внесли свою лепту в могучий народный фонд обороны, послали много ново-

годних подарков бойцам и командирам Действующей Армии.

Фронтвики благодарят юных патриотов за их заботу и внимание. По поручению бойцов, командиров и политработников одной части **И. Я. Березин** пишет пионерам и школьникам нашего района:

—Ребята! Ваша забота о героической Красной Армии воодушевляет нас на новые подвиги. Мы отомстим фашистским мерзавцам за поруганные города и

села, за кровь стариков и женщин, за слезы и страдания детей, причиненные ими. Мы истребим их всех, до одного! Большое Вам спасибо. Продолжайте свою плодотворную работу и в дальнейшем. Учитесь отлично, будьте такими же дисциплированными, как ваши старшие братья на фронте.

Долг каждого нашего пионера и школьника—свято выполнять наказ героических фронтовиков.

Трофеи войск Западного фронта за период с 16 по 25 января 1942 г.

В боях с немецкими оккупантами войсками Западного фронта за период с 16 по 25 января 1942 года захвачены следующие трофеи: танков—69, орудий—268, минометов—49, пулеметов—384, автоматов—142, винтовок—1842, снарядов—107223 и 189 ящиков со снарядами, миц—3734 штуки и 41 ящик с минами, патронов—1950780 штук и 62 ящика с патронами, гранат—3721 штука и 7 ящиков с гранатами, авиабомб—20 тысяч штук, осветительных патронов—1100 штук и отдельно 104 ящика, пороха—109 килограммов и отдельно 104 ящика, бронемашин—5, автомашин—1979, мотоциклов—196, велосипедов—614, бензоцистерн—6, тракторов и тягачей—60, прицепов—36, повозок—312, лошадей—349, радиостанций—10, зарядных ящиков—24, седел—97, бензобочек—3114, бумаги разной—140 тонн, телеграфной ленты—80 тысяч штук, целлюлоида—157 тонн, канифоли—30 тонн, 50 вагонов медных гильз артиллерийских, 150 вагонов снарядовой укупорки, 25 вагонов колючей проволоки, 2 платформы частей к танкам, 1 платформа частей к автомашинам, 13 платформ и 1 вагон с заводским оборудованием, 13 паровозов, 287 вагонов и платформ, 2 снегоочистителя, 4 вагона с велосипедами, мотоциклами и химваллонами, один вагон лыж-полозьев под колеса.

За время с 16 по 25 января немцы потеряли убитыми свыше 12 тысяч солдат и офицеров.

За это же время войсками Западного фронта освобождено от немецких оккупантов 694 населенных пункта.

Совинформбюро.

Ответственный редактор **Г. А. КОМАРОВ**.

СЕМЕНОВСКИЙ ТЕХНИКУМ ПО МЕХАНИЧЕСКОЙ ОБРАБОТКЕ ДЕРЕВА ОБЪЯВЛЯЕТ ЗИМНИЙ ПРИЕМ студентов на 1942 учебный год

Техникум готовит специалистов-техников на предприятия мебельного производства.

1. В техникум принимаются граждане СССР обою пола в возрасте от 15 до 30 лет, окончившие неполную среднюю школу или 7 классов средней школы.

2. Окончившие семилетку в 1941 г. принимаются на 1 курс техникума без испытания, а остальные с 5 по 9 февраля 1942 г. подвергаются приемным экзаменам по следующим дисциплинам:

1. Математике (устно и письменно).
2. Русскому языку и литературе (устно и письменно).

3. Конституции СССР
3. Заявления о поступлении в техникум принимаются с 20 января по 5-е февраля 1942 года.

Начало занятий с 9-го февраля сего года.

4. Заявления подаются лично или посылаются почтой.
5. К заявлению должны быть приложены следующие документы:

а) автобиография
б) свидетельство об образовании (подлинное),
в) — о рождении
г) удостоверение государственного лечебного учреждения о том, что состояние здоровья не препятствует к поступлению в техникум

д) справка об отношении к воинской обязанности

е) три фотокарточки с подписями поступающего.

Паспорт предъявляется при личной явке.

6. Лица, принятые без испытаний в техникум, как отличники, зачисляются на стипендию, а также получают стипендию и те, которые на приемных испытаниях получают две третьих отличных оценок.

7. При техникуме имеется студенческая столовая, иногородним предоставляются общежитие со всеми хозяйственными принадлежностями.

8. Плата за обучение 150 руб. в год, в два срока.

9. От платы за право обучения освобождаются инвалиды-пенсионеры и их дети в том случае, если получаемая ими пенсия является единственным источником средств к существованию, а также освобождаются дети, находящиеся на иждивении лиц, ушедших в РККА, и детдомовцы.

Заявления направлять по адресу: г. Семенов, Горьковской области, ул. 1-е мая, техникум механической обработки дерева.

Дирекция.